

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGŐLEN LAP

Hogyan nézzen valójában meg?
Előfizetés ára: Egyszer 3 leucna, három 4 leucna, negyedévre Szécsen.
 Egyszeri ár a kézbesítést 20 fillér.

Feliratok megnevezése:
DEBRECENI HÍRŐR

Szerkesztő Alkotó és kiadóhivatal:
 Megyeháza Híradó Könyvszerkesztője Czellőmők utca 10. számú házban a szemléltető rész mellett közlekedő folyosókon és mindenféle pénzügyi...

Városi politika.

Mult szombaton összegyűlt Budapesten a Magyar Városok Országos Bizottsága, hogy előkészítse a Magyar városok újabb országos kongresszusát. Bizonyos, hogy egyik legfontosabb és Magyarország jövőjére legnagyobb mértékben kiható jelentőségű kérdés az, amit e városi kongresszus meg akar tárgyalni. A háború sok minden tekintetben változtatott az eddigi állásponton és helyzeteken, úgy hogy Magyarország további közéletét teljesen át kell alakítani.

Ennek az átalakításnak egyik legelső etappja kell, hogy legyen egy új városi politika.

Az a tény, hogy Magyarország első sorban a városok legfőbbképpen az agrárkérdések foglalkoztatják az ország hatóságait, mint ahogy valóban elsőrangú érdekeink fűződnek az agrarizmushoz és a mezőgazdasághoz, arra vezetett, hogy a városi politikát, a városoknak és a városi polgárságnak a helyzetét meglehetősen elhanyagolták úgy kormányhatóságaink, mint egyéb társadalmi és hatósági tényezőink.

Tekintettel azonban arra, hogy a háború bebizonyította, hogy fejlett ipar nélkül egyetlen nemzet élete és fennmaradása sine qua non megalapozva, a továbbiakban az ipart is megfelelő támogatásban kell részesíteni.

Az ipar támogatása és gondos kezelése pedig csak úgy lehetséges, ha a magyar városok a kormányhatóságok és állami tényezők részéről továbbra is legnagyobb jóindulattal részesülnek. Az ipar, leteleplő és érvényesülő helye kétségtelenül a város, akár a fővárost, akár a vidéki városokat tekintjük. Az ország fővárosa a maga erejéből is sok mindent meg tud valósítani és el tud érni, amit az állammal akar, azonban a vidéki városok hatóságai egyedül mindig gyengének bizonyulnak az államhatalommal szemben, míg szervezkedve és megszervezve kétségtelenül elérhetik mindazt, amire egészséges fejlődésük érdekében szükségük van.

Hogy a városok kongresszusát új városi politikai akar inaugurálni, ezt csak helyesellhetjük. A magyar városokra olyan szép feladatok vannak a jövőben, hogy e feladatokat valóban csak erősen

megalapozott szervezettel tudják majd megoldani.

Ma nem csak a városok, hanem a városi polgárság is meglehetősen háttérben áll a mezőgazdaság tulságos forcirozása révén. Már pedig a fejlődés feltételeül arra mutat, hogy csak nagy és tőke erős városok tudják abszorbeálni mindazt a feszítő erőt és termékenységet, amit a mezőgazdaság képvisel.

Magyarországnak egyenesen életérdeke egy új és életerős városi politika és életérdeke az, hogy a városok valóban produktív munkát tudjanak kifejteni.

Reméljük, hogy a városok kongresszusának tárgyalásai erről teljes mértékben meg fogják győzni a kormányt.

Hogy milyen egyes programponatok fognak a városok kongresszusán tárgyalás alá kerülni, azt majdnem melleslegnek tartjuk. Hiszen magának a nagy tervnek, az új városi politikának a megvalósítása is egyenként és helyenként változik. Minden városnak masra van szüksége ahhoz, hogy fejlődése tökéletes legyen, minden városnak más hiányai és fájdalmai vannak, itt csak a

T Á R C A.

Régi vitézi ének.

(B. Gy.) Tíz éve már annak, hogy a diósó Rákóczi-korszakot ünnepelte az egész magyar nép. A mostani világháborúban lehetetlen, hogy vissza ne gondoljunk a Rákóczi harcú megelőző időre, a Thököly-felkelésnek kudarcára, arra a korszakra, melynek üdözlése, nyomorúságai, lenyűgözései, zsarolási folkorbácsolói a magyarnak veret és arra indította és készítette, hogy a Rákóczit kibontott diósó zászló alá siessen hős nemzetünk.

Egtem fekszik egy térkép, amely azt mutatja, hogy a magyar nép a háború után alakítani. Mindjárt szemünkbe ötlök a többek között az új Románia, amely egész Erdélyünket magába kebelezi, sőt még a magyar anyaországból is jókora területet hasítana ki, úgy, hogy a határvonal szerint Orsova, Zimony, Temesvár, Debrecen, Mar-

marosziget és Munkács is Romániához tartoznának. Az ántant esze szerint persze a mi rovásunkra kellekvenek egy Nagy-Szék-ország is, Olaszország pedig elfoglalta a mi Adriánkat partjaival egyetemben.

A magyar nép a Rákóczi-korban is tört, szenvedett, harcolt szabadságáért, imádkozott önmagáért hazájáért és megvolt hite, reménye, hogy vitézségünk, hazaszeretetünk, hűségünk és sok szenvedésünk előbb utóbb meglesz az ohajtott, az ástentől kért sikere: a haza földjének épése és a nemzet függetlensége s szabadsága.

A Rákóczi-korszak népköltészetét már meglehetősen ismeretes voltunk. Voltak jóles férfiak, akik nagy lelkeséggel gyűjtögettek össze az abból a korszakból való emlékeket,

Kálmán, Kálmány Lajos stb. Idő- és alkalmosszerűen tartom, ha jarasunk lapjában a kuruc-korszakból való vitézi éneket közlünk, amelyben egy lelkes székely közkatonája elbeszéli Erdélytől. Azért kesere, hogy el kell kedves hazájá

egtem lehet, hogy a tavozára a megnyúlt hosi szabadságharc hure, a hazaszeretet lángoló érzelmé készlet. A vitézi ének a következő:

Megvaltom szivemben már mindenek előtt, Hogy szivem gyászban jár, miú a terhes felhő, Az én szép hazáért kis Erdélyországért, Méltan bankódhatom gyöngy arany almamért.

Bocsánatot kérek immár mindenektől, Leányleányosör kedves szülőimnél, Kiket megbántottam, szókot nem óvadtam, Sok jó tanácsokra keveset hajtottam.

Ajajtam macamat királynak szolgálni, Több jó vitézektől szerencsét próbálni, Mert nem volt szándékom a párnán meghalni, Hanem szép paripán világot kimúni.

lyha paripámon történi halalon Megzendül haragos pallerozott kardom. Az ellenségemtől tovább nem hajtatom, Hanem friss paripán világtól megvalom.

Ha Istentől lézen halálom rendelve: b-gar

a generális elv az új városi politika megvalósításának és megkezdésének elve az, amit a legnagyobb örömmel és lelkesedéssel üdvözölhetünk az egész ország nevében.

Kérelem a nemesszivű emberekhez.

Az elmúlt szokatlanul szigorú tél 22 fokos hidege, nagyon sok hasznos madarunkat, főleg a cinegéinket elpusztította, mert téli etetésükhez nem rendelkezünk zsiradékkal, vagy olajos magvakkal, melyek a megfagyástól megvédték volna szegényeket.

Ezt nagyon meg fogja szívenl: rovarkár révén a mezőgazdaság, de főleg a gyümölcskertészet.

Most van a tavaszi ültetés ideje. Tisztelettel kérem ezért a lakosságot és főleg az állatvédőket, ültessenek a kukorica- és burgonyaföldök széleire napraforgó magot, a már elültetett burgonyaföldön pedig szórjanak el néhány szem kendermagot. — Ezek mindegyikéből 1 mag 1000 magot ad akkor, ha nincsen sűrűn ültetve és oldalágakat is hajthat.

Nagy hidegben a zsiros táplálék a madár földanyaga, ez fejleszti testi melegét és óvja meg a megfagyástól.

Nincs kilátás arra, hogy a jövő télen már bővíben legyünk a zsiradék-

nak. Faggyu, bélzsir nem fog jutni a madaraknak, ha ismét dermesztő hideg lesz, mert ezen zsírféléket szappanfőzésre használják fel az asszonyok. Termesszűnk hát napraforgó és kendermagot, hogy ezek olajtartalma mentse meg hasznos madarainkat a megfagyástól.

A jövő ősszel pedig gyűjtjük és szárítsuk meg a tökmagot. Ez is olajtartalmú, és leghasznosabb madarunk, a cinege, ezt szereti leginkább az összes magvak között. Az a jó oldala is megvan a tökmagnak, hogy a szentelen veréb nem eszi el a cinege elől.

—Göttmann. Á. V. E. elnök.

Ábránd.

Mint ahogy a felnők szállnak:

S tűnnek el a magasban;

Ugy a földi boldogságnak

Szintén rövid élte van.

Édes álmok, szenvedélyek

Mind-mind összeomlanak

S árván ébred a sok lélek

Egykor majd a nap alatt.

S mint nyugtalan bolygó vándor

Járjuk a bus éjeket,

Kérdön ejtett panaszkodunk

Csak visszhang a felelet.

Oh, ezen a nagy világon

Nincsen őrző angyalunk,

De a tudat vigasztaljon:

Mi is sorban távoznunk.

KISS, BERGZI.

Meghívó.

Vasutas Szövetség Czellődömlői Kerületének Elnöksége f. évi április hó 29-én (vasárnap) délutél 3 órakor saját helyiségében alapszabály 28 §-a szerint

KÖZGYÜLÉSÉT

fogja megtartani, melyre a t. Tagtárs urakat és a t. pártoló Tagokat ezennel meghívja.

Tárgysorozat:

- 1.) Elnöki meggyűjtő.
- 2.) Titkári, pénztárnok és könyvtárnok évi jelentése.
- 3.) Az 1916. évi zárszámadás jóváhagyása és az 1917. évi költségvetés tárgyalása.

5.) Czellődömlői kerület fogyasztási szövetkezet megületesítésének tárgyalása.

6.) Tisztviselő választása.

7.) Indítványok.

Czellődömlő, 1917. évi április hó 23-án.

Kerületi Elnökség.

H I R E K.

A királyné névenapja. Április 17-én van Zita napja. Múlt penteken első ízben ünnepelte a magyar nemzet ifjú királynéjak névenapját. Czellődömlőön délelőltől 9 órakor az apátsági plébánia-templomban ünnepélyes istentiszteletet tart. melyre meghívottak voltak a Czellődömlői tanintézetek, hivatalok, Vöröskereszt, stb.

Kiseb lesz a veszprémi püspökúj birtoka. A veszprémi püspök uradalmából legközelebb 400 holdnyi területet kihatának a szék-felherverinek családja-hoz kapcsolják.

maximáltak a tej árát. A hivatalos lakormányrendelet között a tejár-érték, valamint az egyes tejtermékekért követhető maximális ár megállapításáról. A tej maximális ára a következő: Kis- és nagyközégekben: a termelő és árusító között 50 fillér, a termelő és fogyasztó között 54 fillér. Rendeztet tanács városokban: a termelő és árusító között 52 fillér, termelő és fogyasztó között 54 fillér, árusító és fogyasztó között 58 fillér. Törvényhatósági joggal felruházott városokban: a termelő és árusító között 56 fillér, termelő és fogyasztó között 58 fillér, árusító és fogyasztó között 62 fillér. Budapestben: a termelő és árusító között 60 fillér, árusító és fogyasztó között: nagybán zárt kannakban 72 fillér, kicsinyben nyit edényben 78 fillér, palacktej nagyban való eladásnál 78 fillér, palacktej kicsinyben való eladásnál 84 fillér. A Közélelmezési Hivatal elnöke a legmagasabb árakat a szükséghez képest az egyes csoportok egész körére kiterjedően megváltoztathatja. A rendelet megszűnése, kijáratása vagy megszüntetése hat hónapig terjedhető foghazzal és kétezer koronaig terjedhető bírsággal büntethető. A rendelet a héten lépett életbe.

Eszküvő. Török József mav. raktáros május hó 6-án délelőltől 11 órakor esküszik örök hűséget az apátsági templomban Gerssey Ferenc érdemes csizmadia polgártársunk kedves leányának: Rozsikának.

43—50 évesek sorozása. Az 1871—1867. évi népfőlkélok potszemlejenek sorrendje megállapított. A sorrend szerint május 10-én Czellődömlő és vidéke Kemenesmagasi, Kisköcsk, Magyaragencs, Nagysimonyi, Papóc, május 12-én Alsóság, Jánosháza és vidéke, Ostffyasszonyfa és Vöndöczk körjegyzőségeinek allitaskötelesei fognak megjelenni a mérleget.

Az »örégek« tehát jönnek-mennek!...

Nem lesz petroleum. Az Orsz. Közélelmezési Hivatal közölte az alapsani hivattal hogy a már kiutalt petroleum-mennyiségén kívül május 1-től augusztus 31-ig a tovább kiutalásokat beszünteti. Az intézkedés okát azt állapítja meg, hogy a meglévő mennyiség nem i-ri- gyári- és gazdasági szükségletekre, valamint közvilágítási célokra lesz szükséges. — Itt megemlíjük, hogy nálunk ismét kísért a villanyvilágítás szigorítása, illetőleg egy időre leendő beszüntetése!

Söröző Győrött. A Magyar Bank es

bévonásával, nagyszabású sörözőt alapít, s ily célból a varossal tárgyalásokat folytat a szükséges telkek megvásárlása miatt. Az alapítóke 50 millió koronát tenne ki s kezdőben évi 100.000 hektoliter sört gyártásának, ami fokozatosan 200.000 hektoliterre emelhető.

Vetem reménységem az élő Istenbe,
Mert ő visel gondot immar mindenekre.

Koporsóm zöldelik, pázsinttal virágnak,
Gyengén tartott testem, ahol megnyugoszik,
Sok hánykodásból, bajtól megszabadul,
Mert a föld gyomrában csendesen alszók.

Az égi madarak reggelkent sjratnak,
Hogy édes szülőm engem nem láthatnak,
Környülöttem járnak, szépen vicázóznak,
Felőlem igen szép melódiát mondnak:

•Oh te szép viragszál, ki tegnap virágnál,
Ellenség véretől erősen izzadtál,
Kedves tiszteidnél becsületben voltál,
Hogy van, hogy ily hamar föld gyomrában talált!

Endeni szőlőjén termett ékes róza,
Kit az irigy dundo igen megmardosa.
Ki piros véreddel szállottal a sirba,
Aludjal, Istennek kedves szép angyala!

Augusztus hónapnak üzedik napjában,
Szolgálatom léven Deésnek városában,
Egy váratlan hírek nem várt hallásában.

Áldja meg az Isten a mi szüleinket,
Áldjon meg az Isten egyenként bennünket,
Szentelje meg éles, hegyes fegyverünket,
Kikről hádd győzhessük ellenségeinket!

A népkonyhárol megemlékeztünk mult számunkban: most azt írnihatjuk, hogy nagy szerencsén be is váltik. Naponta 70—100 család vitet és visz onnan ebédet a csekély 30 fillérekért. Urhölgyeink felügyelete alatt történik a főzés; a kiosztásnál maguk is segítkeznek. Adományok is érkeznek minduntalan a nyomorékok ellátására. Az elmúlt heten a következő adományok érkeztek: Aprólag 1 kg. zsir. Linaj Valerian perjel 20 K, Szegény-Marich Ferencné Gorcey grófnő 1 fazék káposzta, 1 dézsa kukorica dara, 1 kosar bab, Deutch Gyuláné fél zsák burgonya, tojás, különféle fűzölendyek, Röh Pátré 1 kg. liszt, 1 fazék káposzta, 1 fazék tök, 10 üveg paradicsom. Takács-Mártonné 1 fazék káposzta, Klein Vilmosné 8 kg. bab, 1 kosar burgonya, 25 lej vereshagyma, Tóth Viktor fél kg. sertésbű, Özv. dr. Balassa Jenőné 1 kg. 8 deka hagyma, Csillag Józsefné 1 és fél kg. só, Háczyk Laura 50 K, Szabó Károly 2 zsák burgonya és 15 kg. dara, Klapper Fűzőp 1 seprő, Nagy András 1 fazék repa, zsir és 16 tojás, Nemet Márkusné káposzta, Heimler Adelfné 5 kg. só, Heimler Teszvérek 1 kg. bors, thea, és fél kg. paprika, Schwartz Józsefné 5 kg. bab, 1 kg. lenő, paprika, bors, és fahéj, Weisz Kálmán 10 na doboz hányag.

A régi jó időkől. — Mit csinal Czell-domóknó Mihály baci?

— Hát egy kicsi kukoricát hoztam be. El akarom adni, mert a nyakaimra peneszedik. Odaadom, ahogy veszik, csak hogy szábaduljak tőle.

(A kukoricát most aranyért veszik s a szalomba tartják.)

Elhunyt körjegyző. Megirtuk, hogy Kovács Sándor alsósági körjegyző a mult vasárnap hosszas szenvedések után meghalt. Kedden délután helyezték örök nyugalomra az alsósági temetőben. A végítzességen igen sokan jelenték meg. Czell-domókról és a vidékről is, hogy leróják kegyeletük adóját a szorgalmas tisztviselő, a hű férj, gondos családapá, szerető rokon és jobarárt iránt.

Baleset. Súlyos szerencsétlenség érte Budapesten Salzberger Móri, a jánosiházi izm. hitközség elnökét. Salzberger egy, már magában levő villamokocsira akart felugrani, de elcsuszott s oly szerencsétlenül esett le, hogy a villamos pótkocsijának kerekéi alá került. A kocsikerekéi átmentek Salzberger lábán s azt annyira összeroncoltak, hogy terd alatt azonnal amputálni kellett. Eszméletlen állapotban szállították be a Pajor szanatoriumba, ahol a súlyos műtetet végrehajtották.

Halálozás. Özv. Egerszegi Istvánné, született Godányi Anna f. hó 26 an este 65 éves korában meghalt. A tegnap délután fél négy órakor történt temetésén számos résztvevő jelent meg. Az elhunytban Egerszegi József czell-domóki főmozdonyvezető édesanyját gyászolja.

Drága talpalás. Molnár József keményhálytai lakos hárfarósan óhajtott volna gazdagodni, gondolván: ha más tud a háboruból hasznot húzni, miért ne huzzon ő is? De hát rajtavesztett! Egypár cipő talpalásáért 40 (mond negyven) koronát szamított. Persze ez a csekélység is kihagást képezvén 100 koronával megváltható 5 napi ülésre és 100 korona pénzbüntetésre ítéltett. Jó volna a többi hasonlóan üzerkedő között is zsebeket lapítani.

Megszűnt a csomag-feladás korlátozása. A czell-domóki postahivataltól nyert értesülésünk szerint a postacsomag feladásának korlátozása megszűnt, ezután postacsomagokat csűrőtökön is felvesznek a postahivatalkok.

Nem lesz gyorsvonat. Szeltében hozzászában beszéltek már, hogy ha nem is minden, de legalább egy két gyorsvonatot ismét beállít a menetrendbe a kormány. Most illetékes hivatalban kijelentették, hogy belátható időn belül erről szó sem lehet.

Hat katonafiu — egy családban. Özv. Szekeres Istvánné, uról Erdődy Sándor jánosiházi uradalma körvadása özvegyének hat fia került a háboruba. Most már csak négy maradt, mert kettő — hősi halált halt.

MOZI

CZELLDÖMÖLKÖN

Ma vasárnap színre kerül a

NYOMORULTAK

(folytatás II. rész)

Ezt megelőzi 4 bohózat.

Kezdeté délután 3, 5, 7 és 9 órakor.

Kedden, május 1 én

este 7 és 9 órakor nagy változatos műsor **aktuális, dráma és kacagató képekkel.**

Mindkét napon le szállított helyárak

Háborus gyermekkeretek. Eltörtéhető mozgalmat kezdeményezett a **Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.** A mozgalomnak az a vezető-gondolata, hogy miután az ország férfi közönsége a harcstéren teljesíti a kötelességét és az asszonyra hárul a föld megmunkálásának a kötelessége, a társadalom viszont addig, amíg az asszony verejtékes munkáját végzi, gondoskodjon a gyermekei felügyeletéről, hogy azok föl ne gyujtsak a házát s pusztulás veszedelmébe ne ejtsék a községet. A F. M. K. E. elnöksége mindjárt a kérdés megoldásának is megadja a kulcsát, amikor fölveti az eszmét, hogy amíg a családanyák a mindnyájunk kenyeréért munkában állanak, azokban a községekben, ahol óvodák nincsenek, gyűjtsék össze a gyermekeket (például a májustól októberig szünetet tartó iskolákban) és tartásuk őket reggeltől—estig felügyelet alatt. Az iskolát mindenesetre ügyben engedi át erről az istenes céra az állam, a község vagy a felekezeti. A felügyeletet szintén ingyenesen elvállalná a község intelligenciája fölvaltva, vagy az iskolai szünetet élvező tanító vagy tanítónő, legrosszabb esetben pedig a község elnöködött és munkakeptelen lakossága. Az intelligencia végezne a gyermekek szellemi és lelki vezetését, a község öreg és munkakeptelen lakossága pedig a gyermekek személyi (tisztviselési stb.) gondozását. Ételmezezt szivesen ad a gyermekeknek az anyjuk vagy a hozzátartozóik vagy pedig a község melegsívű lakossága, amelynek bizonyára mindig lesz egy-egy kanalka leveze vagy főzeléke a szegényebb gyermekek számára. A F. M. K. E. elnöksége megüsztelletésnek venné, ha ezt a tervét a testvér közművelődési egyesületek s a működési területen kívül álló vármegyék egyházi és politikai hatóságai is magukéva tennék.

Német ítélet egy hadiuszorás ellen. Hogy mily atyai gondnal védelmezik a német hatóságok polgáraik érdekeit s mily könnyörtelen szigorral büntetik a comlnicturázo hadi uszorásokat, kik a tisztességes polgári hasznos elvétel-sudba dobova, a tisztességtelen s rabió kereskedelemre vetemedtek. — Berlinből jelentik, hogy ott most állott a bíróság le Löwenberg Gyula posztóárkereskedő azzal a váddal terhelve, hogy békében szerzett árúját háborus áruvá adta. Az ügyez azt indítványozta, hogy 20.000 márka pénzbüntetésre ítéljék, ezzel szemben a törvényszék 10.000 marka pénzbüntetésre és egy hónap börtönrre ítélte el.

Házteleknek alkalmas föld

Czell-domóki belterületén,
(a vasút mentén) 484 négyszögöl terjedelemben
a z o n n a l e l a d ó.

Bővebb értesítés szerkesztőségünkben nyerhető.

Az állatkertben. Ismét éves Mariskát kivette a mamája az állatkertbe. Sorba nézegette az állatokat, majd a golyához érnek, a kis Mariska órámmal fűzősi képes-könyvből jól ismert barátját es oda rohán a rácsához és kedveskedve kéri a golyát, hogy hozzon a pocsolójából egy kis testvérket.

Adományok a pocsolójához. A pocsolójához es elkezd bújni kassza csőrével piszkálni. Mariska ezt látva, boldogan újságolja anyjának!

»Nezd anyuskam, a jó zólya baci már mindjárt hozza is a testvéreket!»

A havon szerezcsellenek. Április hó 15-ig 87 ezer adarva volt, illetve van Magyarországon, azaz körül 5 ezer lánnektől nyomorek, amelyekből pedig 2000.

Havonkénti adományok. A czellődmölki es részben a paraszti hadhavyonitak családjainak a népkönyha számára adakozók **április** havii adományai: Szógyény-Marich Ferencné-Gorcsey grófné—40—koronát, Klein Testvérek, Szabó Károly 25—25 koronát, Scheiber Zsigmond dr. 20 koronát, Pletinis Ferenc dr., Klein Vilmosné, Deutsch Gyuláné, Horvath Jozsef 10—10 K, Burcs Richard 6 K, özv. Ba'assa Jenőné, Szógyény-Marich Maria, Szógyény-Marich Paula, Honig Samuel, Takach, Mártonné 5—5 K, Huchthausen Edéné, Nemet Márkus 4—4 K, Schmid Kuni, Marton Izidor 3—3 K, Roth Mór, Mersich Jenő, özv. Hofhauser Sandorné, Stern József 2—2 K, Sietka Tici, Steiner Lajos, Csillag Sándor, Wittmann Adolphe, Weisz Ignac, Somogyi Aladárné 1—1 K, Guttman Adalphe, Fischer Fülöpne, Stern Eus 50—50 f, Szenté Jenőné, özv. Grosz Henrikné, Bass Vilmosné 40—40 fill. Összesen 211 korona 70 filler. — A jarasból hadhavyonitak családjai részére a Kemenes-aljai Takarékpénztár es Hiteibank havonként 100—100 koronát adományoz.

Két bójnap helyett — egy. A koronany a szerdai napra előrendelt hústalanságot megszüntette; így hát csak péntek maradt ustalán nap. De mit használ ez nekünk, kiknek a hústól főlkopik az atunk pro primo: mert nem kapható, pro secundo: mert ismét nem lehetek az arat, leven most a sertés húsa 8 K, a marlahus pedig 8 K 40 filler. De hát ehetséges az ilyen? És a zsir! Az meg egyáltalán nem kapható. Már most tessék elfelejteni gondolkodni: hogyha már főnek a hentések sertést, hova lesz annak a szabonyja? Mert az sem lehet, hogy mind megfustóink!

Adományok a sebesült katonák részére. A czellődmölki Vöröskereszt kórház egészségügyi üdítő-állomás részére az utóbbi héten a következő adományok érkeztek: Gyömrey György (Lata) naponta 10 liter tej, Hoff Gyula naponta 10 füveg szódavíz, Honig Samuelné 20 korona, Sag Károly 25 korona, Hanzsér Elek (Sag) 1 zsebkönyv, Páló Pal (Sag) 2 koszorú, a gilyagyma, 3 csomag zöldseg.

A borászati felügyelőség áthelyezése. A borászati felügyelőség áthelyezése a Pozsonyba helyezte át a szlovéniai vöröskereszt kórház egészségügyi üdítő-állomás részére az utóbbi héten a következő adományok érkeztek: Gyömrey György (Lata) naponta 10 liter tej, Hoff Gyula naponta 10 füveg szódavíz, Honig Samuelné 20 korona, Sag Károly 25 korona, Hanzsér Elek (Sag) 1 zsebkönyv, Páló Pal (Sag) 2 koszorú, a gilyagyma, 3 csomag zöldseg.

Köszönetnyilvánítás.

„Mindazoknak, akik boldogult férjem emlékére együnk ravatalánál koszorút helyeztek, a temetésre megérkezni szívesek voltak, részvétellel személyesen vagy másban nyilvánították, ezáltal mondunk köszönetet.”

Alsóság, 1917. apr. 26.

özv. Kovacs Sandorné
és gyermekei.

**Csinosan butorozott
külön bejárattal**

SZOBÁ
azonnal kiadó.

Bővebb értesítés nyerhető lapunk szerkesztőségében.

Kialtó: Dinágreve Nándor

Eladó ház.

Czellődmölki Kórház utca
15-ik számú lakóház szép
nagy kerttel

azonnal eladó.

Bővebb értesítés nyerhető
ugyanott a hazatulajdonosnál.

Levélhordónak
tisztességes, megbízható egyént
azonnal a kalmaz
a czellődmölki posta- és
távírdahivatal.

Az szolgálata kellemes, amennyiben 48 órai szolgálat után 48 órai szabadidő engedélyeztetik.

Jelentkezők forduljanak a czellődmölki postafőnökséghez.

Kemenesaljai Közg. Hiteibank
Részvénytársaság Czellődmölki.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.
Első Magyar Általános Biztosító Társaság
kerületi főügynöksége.

Betéteket elfogadunk; betétkönyvre es folyószámlára.

Kölcsönöket nyújtunk: értékpapirokra, Folyószámlát nyitunk megfelelő biztosítékkal. Váltakat beszámítunk előnyös kamattal meletti.

Értékpapirokat es külföldi pénzeket veszünk es eladunk.

Jelzálog-kölcsönöket folytatunk. Pénzbeszedéseket es költségeket eszközünk. Beváltunk szerveneket, kisorolt értékpapirokat. Sorsjegyek biztosítását arfolyam-vezetése ellen elfogadjuk.

Osztály-sorsjegyeket eladunk. Megőrzés végett átveszünk mindennemű értékeket.

Övadék-célokra értékpapirokat biztosítékkal kölcsönzünk.

Elfogadunk: tüz, élet es jeg biztosításokat az Első Magyar Ált. Bizt. társaság részére.

Gazdasági cikkeket beszerzését jutányosan eszközöljük.

A Banküzlet körébe tartozó mindennemű megbízást elfogadjuk.

Intézetünk keblében működő »Unsegelyszó Hiteib-Szövetkezet« kényelmes nett visszafizetésre jutányos kölcsönöket nyújt.

Feketeszörű, hibátlan 6 éves

ponny ló

azonnal eladó.

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

CSUZ, KOSZVÉNYBEN,
anyagcsere zavarokban szenvedők es
gyermekes évszázadok óta bevált
radiumos gyógyító fürdője

LIPIK

(Szlavonia)

64° C

Fürdővel egyesített gyógy-
penziók. Feszőfűstűt kúrd a
FÜRDŐICÁI BÁTÓSÁG.

Radioaktív, alkalisus,
sós, jódos hőforrások.
Iszapkezelés.